
Ata da 31ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, no seu 1º período da 14ª Legislatura. 

  

Aos dez dias do mês de novembro de 2021, na câmara 

Municipal de Ielmo Marinho/RN, situada na Rua José 

Camilo Bezerra, s/n, centro. Sob a presidência do senhor 

Vereador Breno Marreiro reuniram-se os seguintes 

vereadores: pio, Bastinho, Galego de Messias, Dida, Leto, 

Junior, Joaozinho Garcia e João Zacarias. Aberta a sessão 

o presidente solicita que o secretário faça a leitura da Ata 

da Sessão Anterior, que foi colocada em discussão e 

aprovada sem alteração. Ao iniciar o Expediente do Dia, 

foram lidas as matérias em pauta: Requerimento Nº 

110/2021, processo Nº 120/2021, da autoria do vereador 

Iranilson Ferreira de Moura, onde requer que seja feita a 

reforma e pintura da Escola Municipal Regina Pio 

Gonçalves, que fica localizada na comunidade Boa Vista. 

Requerimento Nº 112/2021, processo Nº 120/2021, da 

autoria do vereador João Maria Zacarias da Silva, no 

sentido que seja realizada a instalação do poço perfurado 

na comunidade do Jacu, Zona Rural do município. Em 

seguida foram encaminhados para Ordem do dia. Ao iniciar 

as comunicações parlamentares, o presidente faculta a 

palavra a seus pares. O vereador Dida faz uso da palavra 

alertando o secretário de Obras, pois visitou a comunidade 

de Boa Vista e foi constatado que tem uma caixa de água 

sem tampa, fazendo com que a água chegue nas 

residências já contaminada por lodos. Já na comunidade 

de Saúna existe uma caixa de água de grande porte, mais 

que está desativada, nesse caso, através de 

requerimentos, deseja que reativem a mesma para assim 

estarem beneficiando a população. O vereador João 

Zacarias faz uso da palavra citando que visitou várias 

comunidades e viu algumas necessidades a serem 

atendidas, portanto, trouxe as demandas para o secretário 

Felipe e a prefeita. Em seguida diz ter protocolado dois 

requerimentos na secretaria de obras, solicitando 



iluminação para as seguintes comunidades: laginha e 

Alegria, e não esquecendo também da manutenção do 

calçamento da Pacavira. Finalizando, informa que o 

secretário de obras afirmou reativar o poço do Jacu e que 

sempre o mencionado vereador estará trabalhando e 

cobrando para melhorias de toda população. O vereador 

Joaozinho Garcia faz uso da palavra questionando o 

presidente Breno sobre seu projeto de Lei que já faz 

aproximadamente 30 dias que foi dado entrada e até agora 

não recebeu nenhum parecer da comissão. Em um minuto 

concedido, o vereador e presidente da comissão, Bastinho, 

diz está com o parecer em mãos, aguardava apenas a 

assinatura do vereador Junior, e que na presente sessão 

iria ser votado. Em seguida o vereador Joaozinho Garcia 

retoma sua fala relembrando a falta de manutenção da 

iluminação pública em quase todo município, e são coisas 

que a gestão não teve nenhuma iniciativa em 10 meses; 

com isso, o mesmo pede que a população seja assistida 

pelo menos com o básico, pois Joaozinho afirma que já 

entrou na conta da prefeitura mais de meio milhão de reais, 

e continuam dizendo por aí que não tem recursos. Cita 

ainda que os serviços estão sendo pagos, mais não 

executados; entretanto, continua esperando alguma 

melhora na cidade de Ielmo Marinho. O vereador Junior 

faz uso da palavra relatando os piores dias que Ielmo 

Marinho tem passado, pois o povo não aguenta mais tanta 

ruindade, falta de água, luz, ou seja, o básico que um ser 

humano precisa para sobreviver. Junior cita que é um 

governo desastroso pois não se fez nada em 10 meses e 

os recursos estão entrando na prefeitura para os problemas 

serem solucionados. O mencionado vereador diz que os 

requerimentos que são colocados pelo mesmo e pelos 

demais, para serem feitas as manutenções dos patrimônios 

públicos não saem do papel, sendo assim uma gestão que 

só faz desviar dinheiro para se beneficiarem. O vereador 

Pio faz uso da palavra comentando sobre o projeto de Lei, 

onde requer que seja feito uma homenagem ao ex-vice-

prefeito de Ielmo Marinho, e essa homenagem é modificar 



o nome da rua princesa Izabel para Avenida João Gomes 

de Lima. Em seguida fala sobre um requerimento de sua 

autoria que foi arquivado pelo presidente, por motivo de ser 

duplicado, mais não quer dizer que não posso ser 

comentado sobre o mesmo, pois se trata de ativar uma 

água doce colocando apenas um registro, beneficiando 

assim 60 famílias no assentamento Lagoa Nova II. 

Finalizando, o mencionado vereador parabeniza a gestão 

pelo chafariz colocado na pacavira, e deixa também a 

sugestão para instalação de uma caixa de água, para 

assim melhorar. O vereador Breno faz uso da palavra 

parabenizando a gestão pelos kits merenda escolar que 

foram entregues. Também esteve na comunidade de 

Laginha e Jacu para que assim possam estender a adutora 

até Laginha. E na mesma comunidade citada foi instalado 

um poço há mais de 3 anos e nenhum gestor teve a 

iniciativa de ativá-lo. Foi colocado um chafariz na 

comunidade de pacavira, e também nenhum outro gestor 

teve a atitude de colocar, apenas só criticam. Em seguida 

comunica a todos que está aberta as inscrições até o dia 

19 de novembro para o prêmio de fomento a cultura de Lei 

Aldi Blank, e serão entregues 100 prêmios com valores a 

partir de 1.000 mil reais; através da secretaria de Educação 

e cultura. Para os participantes concorrerem, devem seguir 

todos os requisitos de Edital de chamada pública de Nº 

002/2021, disponível no site da Prefeitura Municipal de 

Ielmo Marinho; no total serão destinados mais de 121.000 

mil reais para profissionais da arte e cultura que sofreram 

os efeitos econômicos e sociais da pandemia do Covid-19. 

O vereador Bastinho em um minuto concedido cita que 

semana passada o vereador Leto que também é líder do 

governo, falou que tiveram  mais de 230 atendimentos na 

área da saúde e teve a curiosidade de perguntar ao 

secretário, onde a resposta foi positiva, tiveram 

atendimentos na área de ginecologia e mastologia e todas 

as pessoas que foram atendidas e tiveram solicitações de 

exames e ultras, a secretaria de saúde estará dando total 

apoio com as demandas. Portanto, Bastinho pede que haja 



um pouco mais de paciência pois tudo existe tramites para 

acontecer, e muitas coisas já estão sendo feitas. Inclusive a 

preocupação da prefeita em pagar a todos os funcionários 

no dia 30. O vereador Breno Finaliza suas palavras 

dizendo que só quer o bem para Ielmo Marinho e com 

união todos vão conseguir alcançar metas. O vereador 

Bastinho retoma dizendo que a casa onde foi cedida 

temporariamente para a câmara, em quase todas as 

sessões chegavam funcionários reclamando de seus 

salários atrasados e hoje a prefeita tem a responsabilidade 

de manter todos em dia. O Vereador Joaozinho em um 

minuto concedido fala referente aos comentários feitos 

pelos vereadores Bastinho e Breno e diz que ambos 

esqueceram de fiscalizar os serviços que foram pagos e 

não executados, muito dinheiro em jogo e nada sendo feito. 

Em seguida Bastinho fala que não citou o nome do 

vereador Joaozinho em sua fala. Ao iniciar a Ordem do Dia, 

foi colocado em votação o Requerimento Nº 110/2021, 

processo Nº 120/2021, da autoria do vereador Iranilson 

Ferreira de Moura, onde requer que seja feita a reforma e 

pintura da Escola Municipal Regina Pio Gonçalves, que fica 

localizada na comunidade Boa Vista. Requerimento Nº 

112/2021, processo Nº 120/2021, da autoria do vereador 

João Maria Zacarias da Silva, no sentido que seja realizada 

a instalação do poço perfurado na comunidade do Jacu, 

Zona Rural do município. Que após as justificativas de 

cada vereador, foi aprovado por unanimidade pelos 

vereadores presente. Projeto de Lei Nº 010/2021, 

Processo Nº 115/2021, da autoria do vereador João 

Batista Garcia da Silva, no sentido que seja instituído a 

semana Municipal de cultura evangélica e o dia Municipal 

de evangélico. Projeto de Lei Nº 012/2021, processo Nº 

119/2021, da autoria do vereador Severino Francisco Lino 

da Silva, onde deseja renomear o nome da rua princesa 

Isabel e passar a se chamar: AVENIDA JOSÉ GOMES DE 

LIMA. Não havendo discussões, foram aprovados por 

unanimidade pelos vereadores presente. Não havendo 

mais matérias a serem tratadas, o presidente Breno deixa 



claro que já é seu segundo mandato como presidente da 

câmara e conhece todos os tramites para o acontecimento 

de uma Sessão, e que cada vereador tem seu tempo igual 

para falar. 


